

# 拆除老旧违建，扮靓咱们家园

## 辽源路街道积极推进老旧楼院改造工程，重点拆除项目楼院内存量违建

□半岛记者 徐抒彦 通讯员 徐丹 报道

**本报讯** 近日，半岛记者从辽源路街道城管科了解到，在加快推进老旧楼院改造提升工程过程中，辽源路街道成立三个拆违分队，重点拆除项目楼院内存量违建。截止到目前，共拆除44处违建，面积670平方米。

近日，辽源路街道执法中队与食药、工商等部门联合执法，顺利拆除东莞一路的一处违建。据了解，街道老旧楼院改造提升工程已进入尾声，目前仅剩东莞路社区东西片区尚未完工。在施工过程中，工作人员发现楼院内存在乱搭乱建、毁绿种菜等现象，为此，街道持续发力，成立三个拆违分队，重点突击楼院内存量违建，加大拆违力度。前期，街道、社区安排专人反复入户做思想工作，动之以情，晓之以理，获得业主的理解和支持，大部分业主自行拆除。



违建拆除现场。

之后，街道执法中队、施工队伍共计2车30人对东莞一路的重点区域开展拆违工作，并且做好拆后清理工作，确保

“拆除一处，杜绝一处”。在拆违过程中，考虑到业主的实际问题和困难，为减少业主的损失，辽源路街道经过研究，本着



违建拆除中。

“人性化”拆违的原则，在拆除违建后，帮助业户将其恢复原貌，以免影响他的正常生活。目前，拆违工作正在有序推进中，累计拆除违法建设44处670平米。

下一步，街道将结合楼院改造提升工程，进行小区美化提升，全面提升居民幸福感。

## 信息全掌握 问题及时改

### 辽源路街道实施城市综合管理闭环机制，发现问题及时反馈解决

□半岛记者 徐抒彦 报道

**本报讯** 近日，半岛记者从辽源路街道了解到，辽源路街道在进行网格化管理中，实施城市管理闭环模式，各路段负责人每周巡查辖区的楼院、商家以及路段，发现卫生、安全生产等问题及时上报，街道安监科牵头，将问题汇总，并将问题转发给相关科室，各科室在一周内将问题解决后，将结果反馈给路段巡查人。这是辽源路街道在城市管理方面进行“聚焦提效”的有效探索。

每到周五，辽源路街道安全生产工作群里就不断地有各路段巡查负责人上报巡查情况，发现的问题写得非常详细，一目了然。

这就是辽源路街道城市管理闭环机制中的一环。据了解，为了更好地进行城市综合管理，辽源路街道结合着网格化管理，将辖区每个路段、每座楼院以及每个商家都进行了详细划分，由路段负责人进行巡查。街道所有工作人员以及社区工作人员全部都“一岗双责”，在负责本职工作的基础上，每人负责相应的路段，每周巡查自己所负责的区域，详细掌握所负责辖区的内容，包括商家的营业执照、税收、安全生产，楼院的安全以及卫生路段的情况等，并在“一户一策”表上登记，发现卫生、城管、安全生产等问题及时上报。一般每天都有人陆续上报，周五比较集中。

街道安监科负责将巡查发现的问题进行分类汇总，并转发给相关科室，各科室在一周内尽快将问题解决，遇到比较棘手的问题，街道会开会研究解决方法，然后将结果反馈到路段巡查负责人手中，形成一个闭环。

据介绍，这个闭环机制起初只是应用于安全生产领域，成效显著，后来扩大到城市综合治理的全部领域。这是辽源路街道在城市管理方面进行的有效探索。

## 共建帮扶



□半岛记者 徐抒彦 报道

为进一步推动乡村振兴工作，发挥文明单位示范带头作用，辽源路街道积极践行乡村振兴帮扶共建活动。近日，辽源路街道党工委副书记带领相关科室人员来到帮扶共建村庄莱西市河头店镇拦马庄村走访调研，驻村工作队市质监局包村队员、拦马庄村党委书记和主任向街道一行介绍了村现状，大家深入田间地头，共同探讨乡村振兴帮扶思路。

下一步，街道将根据调研情况，制订切实可行的共建方案和计划，做到真帮扶有实招，早共建早见效，展示好文明单位的良好形象。

## 精彩无限



□半岛记者 徐抒彦 通讯员 王啸报道

炎炎夏日里，市北区“文化惠民直通车”项目在辽源路街道开展得红红火火，第二期公益课堂在居民的期盼下如约开课，居民们学习书法、舞蹈、声乐等，乐在其中。再加上“辽源之星”社区文化艺术节系列文化活动的举办，精彩的纳凉晚会给社区居民带来了一场场文化盛宴，使得整个街道的文化气息更加浓厚，热闹非凡，在社区文化中心、文化广场等随处可见悦动的风采。居民们一边乘凉，一边欣赏精彩的节目，脸上笑开了花。

## 上养生课



□半岛记者 徐抒彦 报道

为了让居民们了解更多的养生保健知识，促进居民的健康，近日，南京路社区邀请医到家工作室负责人许进以“经络养生——畅通生命之通道”为主题，为居民们带来了一场关于经络养生知识的讲座。许进结合着自己的从医经验，深入浅出地为大家讲解了经络的有关知识以及经络畅通的重要性。同时，许进还与居民进行了互动，有肩膀、颈椎疼痛的居民现场请许进进行了按摩，许进一边按摩一边结合着具体问题向居民介绍了一些保健小方法，居民们表示受益颇多。